

DE ALEMANIA

La voz de los militares

I

Puede estar contenta la prensa conservadora alemana de la intervención del general Hoffmann en la última sesión tenida en Brest-Litovsk. Le reprochaba dicha prensa al general el no emplear un lenguaje lo bastante energico para contrarrestar el efecto desplorable de los discursos de Czernin y Kuhlmann, que hablaban como si Alemania estuviese necesitada de paz hasta el punto de transigir con un arreglo que equivaldría a la derrota. (La derrota habrá que decirlo? es la renuncia a anexiones y conquistas). Despues de la reciente intervención de Hoffmann ningún motivo les queda a los descontentos con su gestión anterior, para continuar retirándose su favor. El general ha hablado como tal y ademas como prusiano. Su insolencia ha debido obrar como poderoso reactivo sobre los ilusionistas rusos que soñaban con que de Brest-Litovsk iba a salir, en colaboración con los representantes de Su Majestad Imperial, la nueva constitución liberal del mundo. «Recordar, señores, ha dicho el general Hoffmann, que nos llamamos en vuestro territorio y en calidad de vencedores». Razón más que suficiente tenía Trotzky para desconfiar de esa fórmula de «vivir en paz y amistad» propuesta por los alemanes, que él, con brusca sinceridad, calificó de frase decorativa.

El lenguaje empleado por Hoffmann corresponde al criterio reinante en Alemania entre todos aquellos elementos que no simpatizan con la política de la mayoría del Reichstag, o que no figuran en las filas del partido socialista independiente. Si son los más en número es difícil de precisar; pero en todo caso son los que más se agitan y quienes duden de su ascendencia, todavía inquebrantada, no tienen sino seguir lo que está ocurriendo estos días en Alemania.

El rumor de la retirada de Ludendorff fué ya significativo; en el fondo no se trataba más que de intimidar por una burda maniobra a la opinión pública sugiriéndole el peligro de que sus dos ídolos militares, Hindenburg y Ludendorff, se retirasen a sus casas, y a fin de crear, de esta manera, «imófera contra Kuhlmann, la bestia negra de los militares».

El partido militar volvía a entrar en escena resuelto, al parecer, a imponer esta vez su criterio.

Que las derechas alemanas esperaban su triunfo se deduce de sus órganos en la prensa.

Por ejemplo la «Krouzzeitung» escribe: «Estamos al borde de una decisión que de tomar cuerpo en nuestra política tendría la mayor influencia en el curso de la guerra».

Y la «Deutsche Tageszeitung», el periódico anexionista de Raventlow pregunta: «¿Es que por fin se han convencido las altas esferas de que la hora es llegada de reparar el error?». El error viene, para dicho periódico de atrás, desde los tiempos de Bethmann-Hollweg; consiste en haber creído «que con miedo se iba a alguna parte». Nada, pues, de miedo; valor para reclamar, apoyándose en los indiscutibles triunfos obtenidos, el lugar que le corresponde a Alemania bajo el sol.

Desde el día en que se espació el rumor de la retirada de Ludendorff las maquinaciones de los militares para ganar se a la Corona, decidiéndola contra la política de von Kuhlmann, saltan cada vez más a la luz.

La corona, parece, como en otros momentos anteriores anhela ante todo un compromiso, una especie cualquiera de componenda, entre sus consejeros civiles y el Cuartel General. Prueba de su excepcional voluntad en ese sentido es haber llamado al Kromprinz a Berlín, y la serie de conferencias alternativas conforme a las cuales son recibidos por la mañana en Palacio, los generales, es decir los

Diario de Alicante

partidarios de la resistencia a todo trance de la política de fuerza, y por la tarde Nortling y sus colegas, defensores, más o menos sinceros, da una paz moderada. El momento actual es en Alemania uno de los más interesantes de la guerra.

Cosas que pasan

Los alemanes hundieron el vapor español «Giralda» y se llevaron todo lo que hallaron a mano. ¡Hasta las alhajas! Sería como recuerdo de la bazaña ya que los kultos germánicos están harto de decirnos que ellos ni roban, ni saquean... Ladrones o colecciónistas de recuerdos nada más...

La comisión alicantina que fué a Madrid con motivo de los últimos sucesos ha regresado ya. Enseguida ha facilitado una nota oficial dando cuenta de sus gestiones. De ella se deduce que están satisfechos los comisionados. Más vale así. Tampoco deben estar descontentos el presidente del Consejo y el diputado señor Francisco Rodríguez por allanar su camino. Enhorabuena a todos. Y todos contentos. No

El periódico «boche» no se explica cómo en estos días de carestía de papel aparecen cada mes un periódico nuevo. Atribuye el fenómeno al oro inglés o francés. Pero se lo olvidó observar que todos, todos esos periódicos nuevos, son germanófílos. Con la cual observación hubiera deducido la verdad. Aunque la verdad no sería difícil averiguar en ese periódico nuevo que se titula «La Correspondencia de Alicante» venido al consabido «estadio de la prensa» a defender los torpedeoamientos de barcos españoles y otras minacias tan sin importancia como esa.

Comisión Municipal de Subsistencias

En la sesión celebrada ayer bajo la presidencia del alcalde accidental don Antonio Bono, a la que asistieron varios concejales, y los delegados del Círculo Mercantil, Montepío Mercantil y Casa del Pueblo, se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

Al objeto de normalizar y regularizar la venta de huevos en el Mercado, se acordó que a los hoteleros, hospederos y confiteros, se les prohíba la compra de este artículo en nuestra plaza de Abastos, pudiendo dichos industriales efectuar sus compras, junto o separadamente donde mejor les convenga, siempre que dichas compras se realicen fuera de Alicante.

En cuanto a la venta en esta plaza de dicho artículo se autoriza a vendedores para expedir, como máximo, media docena por persona y al precio de 15 céntimos huevo. Para evitar que se cometan abusos en determinados establecimientos, se harán conocer estas medidas en todas las tiendas que se dediquen a la venta de este artículo y la contravención de lo ordenado dará lugar a la imposición rígida de los correctivos procedentes.

Acordóse la gestión por parte de la autoridad, para que pueda importarse carbón de lignito, de Palma, en cantidad suficiente para abastecer las cerámicas, e impedir con ello el forzoso paro de los obreros que trabajan en dichas fábricas, y que se hallan cerradas a consecuencia de la falta de dicho combustible.

Se tomarán asimismo otras medidas relacionadas con el consumo de carbón, en esta plaza, y encaminadas a evitar grandes y perjudiciales sanciones por parte de los vendedores de mala fe.

Y por último se acordó no oponerse a la salida para Ibiza de las harinas bajas, que no encuentran facilidades para su consumo en Alicante.

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON D'ORÉE
— Centro de moda —

COSAS DE AMÉRICA

La farándula riñe

Hace unos meses el poeta Villaespesa, autor de «El alcázar de las perlas», embarcó con rumbo a América en calidad de agregado, o director artístico, de la compañía de la actriz Virginia Fábregas.

El acoplamiento del escritor y la actriz se realizó a son de bombo y platillos. La Prensa, atenta siempre a hacer el caldo gordo a quienes no desprecian ocasión de mantener sus nombres en primera línea a los ojos del público, sirvió a maravilla los intereses de ambos ilustres faranduleños, que dieron a la excursión más vueltas que una peonza.

Según los sueltos amistosos iba Villaespesa a ofrecer a los hermanos de América un alto ejemplo del entendimiento y la civilidad españolas. Las conferencias que el poeta se preparaba a dar habían de jerner en un lugar hasta ahora no escalado. También la actriz quedaría corta al lado del astro resplandeciente que de España se llevaba. Virginia Fábregas, sancionada por los primeros públicos españoles, mostraría a sus paisanos de Méjico los progresos de su arte, en plena eclosión. La excusión había de constituir, en su mayoría, una serie inacabable de triunfos para el arte dramático español...

Villaespesa dió ya no poco qué hablar y escribir momentos después de pisar el suelo americano. No sabemos porqué, faltó tiempo al poeta, luego que hubo desembarcado, para meterse con sus compañeros de letras que en Madrid habían quedado, a los que, salvo excepciones rarísimas, puso como chapuzas de domine. Los autores dramáticos, los poetas y literatos españoles fueron hechos trizas por la lengua de Villaespesa, que parecía haber emprendido el viaje para vengar hondos y muy fuertes agravios.

De esta conducta de Villaespesa se habló ya en los mentideros teatrales en hora oportuna.

Lo que se comenta ahora, después de transcurrido algún tiempo, son las rivalidades, los denuestos, y querellas surgidas entre el autor y la actriz, que ignoramos por qué razón han llegado también a la greña.

El espectáculo resulta en extremo dividido. Como muestra de la rivalidad existente entre los dos «genios», trasladamos a los lectores unos párrafos de un escrito que desde Buenos Aires se nos envía, y que prueba el «caríño entrañable», que los «astros» se profesan, y lo mucho que se preocupan de contribuir al esplendor de la tierra que los vió partir. Dice el escrito de referencia:

«Los periodistas y literatos mexicanos están escandalizados. Les ha caído un huésped en la persona del poeta Villaespesa, que, francamente, es como para que quede malparado un santo. El autor de «El alcázar de las perlas», no es un secreto para nadie, tiene una lengua... Y, naturalmente, a nadie le hace gracia, si es poco ingénuo soñar todo, que le cercen sus ilusiones. Ya estaban preventidos contra él los mexicanos, por cierto volumen de un escritor español muy leído; dedicó base un capítulo en el libro, que era toda una pintura: lo menos que se le decía era inmoral.

Desembarcado apenas, el poeta se supó, sin embargo. Dijo unas cuantas cosas raras para los buenos mexicanos. Salvador Rueda, un rimador de odas, al chocolate... Linares Rivas, un mediocre... Marquina, ¿quién es Marquina? Benavente era un principiante de la dramaturgia, pero a condición de que Maeterlinck fuese rey y D'Annunzio, Dios. Agreguemos que Linares Rivas era, para él, un mediocre y Martínez Sierra un escritor que habría podido pasar, de no ser su esposa quien escribiera las comedias firmadas por él.

Con todo esto y un «clío» que tuvo con Virginia Fábregas, Villaespesa quedó imposible. Ya no creen en su estreno ni las revistas mexicanas de barrio.

De esta suerte no hay que extrañar la publicidad que se dio a las declaraciones

de Virginia Fábregas, cuando ésta creyó oportuno denunciar los entretelones del viaje de Villaespesa a Méjico.

La actriz mexicana no se mordió la lengua; dijo que había «contratado» y no invitado al poeta; que Villaespesa tenía, además de los derechos correspondientes—derechos elevados, según parece—un 50 por 100 de las entradas que se hicieran al representarse sus obras; que le pagaba los gastos de hotel, comprendidos los de una señora de compañía que no regateaba las «conditions»; que le había adelantado seis mil pesetas en España, para descontarlas del tanto por ciento y de los derechos de autor asignados en el contrato; y que esas seis mil pesetas todavía no han sido liquidadas; que ella hizo gastos cuantiosos para presentar las obras, a pesar de lo cual nunca el autor se mostró satisfecho; que, pese a lo ocurrido, ella puede seguir representando las obras «si quiere» (que no quiere, pues puede pasarse perfectamente sin ellas); que no cree en el éxito de «Hernán Cortés»; que tres anunciantes conferencias no las dió Villaespesa, por dudar del éxito y no porque la actriz y empresaria no facilitase el medio de que esas conferencias se dieran; que Villaespesa había sido un ingrato con ella, y que...

Magamos punto final. La señora Fábregas está a la altura del adversario, aunque todavía el adversario no ha dicho su última palabra. ¡Cuando la diga! Con seguridad que los periódicos mexicanos subirán, ese día, el precio de venta de sus ejemplares.

Porque, como venenoso, Villaespesa lo es. Pero, convengamos en que tira con balasa cuando se trata de despedir al prójimo. Eso de la oda al chocolate tiene gracia, aunque don Salvador Rueda opine lo contrario.

ALMACEN DE SALAZONES

Y FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

— Precios de hoy —

AZUCARES	PTAS. CTS.
Blanquilla (Nueva York)	145 50
Blanquilla 1.º	143 50
Terrón P. G.	148 50
Cortadillo San Luis	160
Jabón Tigre a	160
<i>— Los CIEN kilos en mi almacén —</i>	
<i>Pago contado sin descuento</i>	

Hay exijencias de bacalao, café mocha, caracollo, Puerto Rico, Puerto Cabo y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopas, bugías, pimientas clavillo, capellas, jabones, y otros.

La Alcaldía

Desde hoy ha quedado encargado de la Alcaldía el primer teniente de alcalde D. Antonio Bono Luque.

Como concejal de mayor número de votos desempeña interinamente la primera tenencia de Alcaldía D. Enrique Ferré teniendo adscrito el distrito del Teatro.

Cuadros de la guerra



ENTRADA DE NESLES

Foto Información

LA CÁMARA DE COMERCIO

La dimisión del Sr. Soto

D. Francisco de P. Soto, presidente hasta ayer y durante tantos años de nuestra Cámara de Comercio, ha presentado la dimisión de su cargo fundada en motivos de salud y con carácter de irreversible.

Puesto es, esa presidencia, de suma importancia desde que la Ley de reorganización de estos centros mercantiles oficiales, los colocó a una altura de prestigio y de estabilidad antes desconocida entre nosotros.

Las Cámaras de Comercio y de Industria, con su carácter de cuerpos consultivos del Estado, han adquirido preponderancia tal en esta última etapa de su existencia, como que por sus manos puede decirse que pasa toda la actuación de la vida económica de España.

En este concepto, el cargo de presidente de uno de estos organismos, requiere una asiduidad y una labor intensísima y su desempeño demanda condiciones especiales de aptitud y de mundología que no es dado reunir a todo individuo.

Al cargo de presidente de la Cámara van además anejos otros de vocal de varias corporaciones en que la ley ha querido dar parte a tan beneficiosas entidades, y esta circunstancia contribuye a hacer más árdua y difícil la actuación del mencionado puesto.

Hay que hacer la justicia al Sr. Soto de que ha sabido, aunando contradicciones voluntades y heterogéneas elementos, conducir felizmente la nave de que el comercio le hizo depositario, como experto piloto a través de innumerables escollos y de mayúsculas dificultades, que desde luego habrán llevado más de una vez a su ánimo el propósito que ahora ha realizado en circunstancias tan azorosas como las actuales.

Ha perdido pues esta corporación el impulso directo de una voluntad decidida puesta por entero a su servicio, y este valer no es cantidad despreciable ni mucho menos para una entidad que necesita para su marcha ordenada, del concurso más desinteresado de todos sus individuos.

Huelga solucionada

Merced a las gestiones conciliadoras llevadas a cabo por el Círculo Mercantil y por los delegados de la Casa del Pueblo, ha quedado solucionada de modo satisfactorio la huelga que mantenían desde hacía más de un mes los obreros ebanistas de esta capital.

Banco de Albacete

— SUCURSAL DE ALICANTE —

Operaciones de Banca y Bolsa

Cuentas corrientes con interés

Gaja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

Telegramas

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Sigue estacionada en todos los frentes la situación militar, reduciéndose toda la actividad de los belligerantes a los acosos tumbados duals de artillería, sin que haya que señalar ningún acontecimiento de importancia.

El resto de la información de la guerra tampoco da mucho de sí. La crisis hace gala no nos interesa a los neutrales, pues ha sido motivada por cuestiones de carácter interior, habiendo dado origen a ella la negativa del Emperador a la renuncia del ejército especial húngaro.

La primera medida tomada por el nuevo generalísimo austriaco en Italia, ha sido la retirada de las fuerzas septentrionales del monte Tomba, cuya cresta, como se recordará, tomaron los franceses. La causa debe de ser las dificultades que existen para el abastecimiento de dichas fuerzas, por estar dominados los valles próximos por la artillería de los aliados. Sin embargo, también se considera esta determinación como un síntoma indudable de la paralización de la ofensiva austriaca.

Negociaciones de paz

VIENA.—El conde de Czerny, ocupado de las negociaciones para la paz con Rusia, ha dicho que Polonia es libre y exenta de toda influencia extranjera.

Si firmada la paz definitiva Polonia desce el apoyo de Alemania, le será concedido.

Alemania no desea anexionarse territorios.

Cuando quede firmada la paz con Rusia no podrá evitarse que se decrete la paz general.

Terminó rechazando los extremos comunicados en la Nota de Wilson.

El socialismo francés

y la Alsacia-Lorena

LONDRES.—El prestigioso socialista francés Mr. Renaudel ha declarado que las palabras pronunciadas por el conde Hertling sobre la cuestión de Alsacia y Lorena son la expresión de la antigua doctrina prusiana.

«Los socialistas franceses—dijo Mr. Renaudel—consideraban antes de la guerra que la anexión en 1871 de Alsacia y Lorena contra la voluntad de sus habitantes constituía en Europa una liga siempre abierta. Pero, como ha dicho reiteradamente Jauré, los socialistas franceses rechazarían la idea de reparar esta injusticia por medio de una guerra declarada expresamente con este objeto, y estimaban que el reconocimiento del derecho de Alsacia y Lorena sería la consecuencia del triunfo de la democracia en el mundo. La guerra sobrevino antes de que semejante solución estuviese en perspectiva. Con la declaración de guerra los alemanes mismos han anulado las cláusulas del tratado de Francfort. El tratado de paz que dà fin a la guerra, debe, por lo tanto, comprender la restauración del derecho imprescriptible de los alsacianos y loreneses a ser reincorporados a la unidad nacional francesa».

Preguntado sobre la actitud de los so-

cialistas franceses respecto a un plebiscito en Alsacia y Lorena, contestó:

«Si quiere tomarse por plebiscito algo prematuro y condicional, no podremos aceptarlo. Lo que hemos pedido en nuestra contestación al cuestionario de Esto es, es una cosa completamente distinta. Cuando el derecho de Alsacia y de Lorena haya sido reconocido y el tratado de Francfort haya cesado de existir, pediremos a Francia que dé un ilustre ejemplo de su fe en el gran principio del derecho de los pueblos a disponer de sí mismo, pidiendo a los habitantes de la Alsacia y de Lorena que confirmen libremente su regreso a la familia francesa. La de Alsacia y de Lorena es el verdadero símbolo del triunfo de los principios, por los cuales todos combatimos; es una parte del ideal que perseguimos, y, si éste no prevalece, será la derrota de todos nuestras esperanzas para el porvenir del mundo y donde quedarán entonces nuestras garantías contra las guerras futuras?»

La guerra en el mar

CADIZ.—El capitán del vapor «Roche» que ha fondeado hoy en este puerto, ha manifestado que su buque fué detenido por un submarino.

LONDRES.—A la altura de la costa de Ustred ha sido torpedeado el vapor inglés «Andalucía» habiéndose salvado cuarenta pasajeros y doscientos tripulantes.

Creese que el buque podrá ser remolcado hasta el puerto.

Cerca de Dublín, sin previo aviso, fué torpedeado el vapor «Cork». Resultaron doce ahogados.

PARIS.—El transporte «Becina» y la chalupa «Béchibán» han chocado con minas, hundiéndose a la vista de Málaga.

Han desaparecido cuarenta tripulantes.

Disturbios sangrientos

STOCOLMO.—En Varsovia se ha declarado la huelga general, paralizándose la vida.

Sacree que el movimiento es político.

AMSTERDAM.—Corren rumores de haber ocurrido desórdenes gravísimos en la región del Rhin Mülheim, interviniendo la tropa y ametralladoras.

Hertling y Zernin manejaban juntos

ROMA.—En los círculos políticos italiani se estima que la pretendida divergencia entre los discursos de Zernin y Hertling no es más que una nueva maniobra para engañar a los Estados Unidos, puesto que ahora Austria está más sujeta que nunca a Alemania que domina los ferrocarriles, la banca, las industrias y las fuerzas militares austriacas.

El "heroísmo" austriaco

ROMA.—Los aviadores austriacos han renovado otra vez sus ataques nocturnos sobre ciudades indefensas, causando víctimas entre las mujeres, ancianos y niños.

¿La república o la monarquía?

PETROGRADO.—El jefe de los republicanos de Rumania Ravovsky se ha proclamado presidente de la república rumaniana entre aclamaciones de sus correligionarios.

Inmediatamente ha dirigido un ultimatum al rey para que abdicase.

Preguntado sobre la actitud de los so-

Política nacional

La exportación de vino

MADRID.—El señor García Pardo ha visitado al jefe de la recepción política del ministerio de Estado, que es quien lleva las negociaciones para la exportación de nuestros vinos a Francia.

Dentro de la reserva que imponen las negociaciones diplomáticas, el citado funcionario ha comunicado al señor García Prieto impresiones optimistas.

LA JORNADA DE GARCIA

Sano de repente

MADRID.—Completamente restablecido del estorbo que venía padeciendo el señor García Prieto, ha reanudado hoy su vida ordinaria.

En su entrevista con los reporteros que hacen información en la presidencia ha manifestado que trés días antes de la declaración del estado de guerra en Barcelona, recibió una carta del señor Auñón reiterando el propósito de mantener la dimisión presentada de su cargo.

Este hecho demuestra, sin lugar a dudas, que no fué sustituido como se dice.

Sacudiendo responsabilidades

Ha insistido el marqués de Albuñuelas en que la declaración del estado de guerra fué acordado por unanimidad entre las autoridades de Barcelona.

Prestó su aquiescencia y su voto el presidente de la Audiencia que siempre se había manifestado opuesto a tal medida.

Y el hambre... ¿no ayuda?

El presidente ha añadido que los elementos sindicalistas continúan su maniobra de agitación entre las mujeres de la Ciudad Condal.

Ayer se declararon en huelga más de 19.000.

Sin embargo, hoy tiene el Gobierno mejores noticias.

Total; un caso más...

Ha reconocido el señor García Prieto que el torpedeoamiento del «Giralda», por un submarino alemán, plantea un caso excepcional.

La conducta del Gobierno se ajustará con relación a la excepcionabilidad del caso.

Para decidir se espera el expediente que las autoridades de Vigo están instruyendo.

Este llegará mañana a Madrid.

Además el presidente del Consejo se propone oír a los armadores y tripulantes del barco torpedeado.

Fruta del tiempo

Nos ha manifestado el señor García Prieto que en Huelva continúa la agitación obrera.

Siguen en huelga los obreros de la mina «Thersis».

El gobernador se ha trasladado a aquel punto para gestionar la solución del problema.

¿Son de alguna utilidad?

Ha anunciado el presidente que mañana a las cuatro de la tarde se reunirá el Consejo de Ministros.

No asistirá el ministro de Fomento.

Este se trasladará hoy de Oviedo a Santander.

Una cesantía

El señor Bahamonde ha llevado hoy a la firma del Rey un decreto declarando cesante al inspector general de la policía en Barcelona D. Adolfo Riquelme.

Sustituirá a éste en dicho cargo el coronel de la Guardia civil D. Alfonso García Vivar.

Marcelino Domingo habla claramente

BARCELONA.—Interrogado Marcelino Domingo ha manifestado que su detención llevóse a cabo a las cinco de la madrugada del día 25.

Temiendo que se repitieran las vicisitudes por que pasó la otra vez, se apresuró a rogar que le llevaran a la cárcel inmediatamente.

En ella ingresó a las ocho de la mañana.

Respecto a sus impresiones acerca de una detención tan inopinada como esta de que se le ha hecho víctima ahora, dice que la orden vino de Madrid.

Lo de hoy es una letra—ha terminado

Agencia en Alicante de las Compañías inglesas:

NORTHERN.

Seguros Incendios

THE SEA.

Seguros Marítimos

LONDÓN & LANCASHIRE.

Seguros Marítimos

Agencia en Murcia de la Compañía Noruega:

NORSKE ALLIANCE.

Seguros Marítimos

Riesgos de Guerra.: Riesgos contra Robos.: Comisaría de Averías

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22. Tel. 322

ALICANTE

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminentes médicos, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y redondas, lo que permite a su autor garantizar la curación en la forma que sea el enfermo.

Para más detalles describir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romano, 13, Madrid.

En venta en Farmacias y Centros de especialidades.

diciendo el ilustre hombre público—que presentaremos a los regionalistas el día 24 de Febrero próximo y que pagrán con gastos

El hambre

En Barcelona

BARCELONA.—No han abierto las puertas la mayoría de las fábricas y talleres, abandonando el trabajo la mitad de las mujeres que no estaban en huelga.

Se han adoptado precauciones para evitar excepciones, garantizando la libertad del trabajo.

El gobernador militar ha visitado las zonas militares.

Han sido puestos en libertad algunos de los detenidos por los sucesos de estos últimos días.

Marcelino Domingo está siendo muy visitado.

Se han abierto muchas suscripciones en favor de los presos.

Han sido suspendidos los periódicos «Solidaridad Obrera», «La Lucha» y «Tierra y Libertad».

Ha sido detenido el redactor de «El Diluvio» Angel Samblanc.

En Aguilas

AGUILAS.—Verificóse una imponente manifestación «pro subsistencias».

El Ayuntamiento reunióse en sesión extraordinaria.

Reconcentróse la guardia civil.

En Mahón

MAHON.—Verificóse una manifestación pública para protestar contra el encarecimiento de la vida. Cerró todo el comercio.

En Valencia

VALENCIA.—Los coches de toda la ciudad formando larguísima cola dirigieronse al Gobierno civil. Una comisión de cocheros visitó a las autoridades solicitando medidas para el abaratamiento de los piensos.

Alarma en Málaga

MÁLAGA.—A pesar de los graves rumores circulados transcurrió el día tranquilo.

En la estación del ferrocarril suburbano hizo explosión un bidón de alcohol produciendo el enorme estampido gran alarma. Resultaron varios heridos.

Las huelgas

MADRID.—De Asturias no se tienen nuevas noticias hoy aparte las que se refieren al anuncio de la huelga general de los mineros de cuya gravedad nadie duda.

HUELVA.—La huelga plantada en la mina «Zarza» se ha extendido a la cuna minera toda siendo ya general el paro en la mina «Tarsis».

Información general

Accidente aviador

SEVILLA.—En el Aeródromo de Tablada realizaron una vuelta los capitales Sres. Rojas y Larrazábal. Descendieron en terreno pantanoso donde quedó destrozado el aparato. Ambos aviadores resultaron heridos.

Estación de invierno

- 1917-1918 -

OSTRAS siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril
DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS

1ª gordas finas, 1'80 ptas. docena,
2ª medianas id., 1'20 id. id.

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inocuña; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ
Ex-interno por oposición de los
Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los
RAYOS X, del Echo, Estómago, Aparato
urinario, Fracturas, Cuerpos Extraños,
Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centímetro
de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y
con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso — Nutrición — Huesos y
Articulaciones — Reumatismo crónico.

Instalación transportable de corrientes
eléctricas, para aplicaciones a domicilio.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Avenida de Gadea, 14, Alicante

La Cruz Roja

El día 26 del actual en el domicilio de
la presidenta de la Junta Provincial de
señoras de la Cruz Roja de Alicante, tuvo
lugar la reunión de las señoras que han
de formarla, tomando posesión de sus
cargos y quedando constituido en la forma
siguiente:

Presidenta, Excelentísima señora doña
Consuelo Carbonell de Molto.

Vicepresidenta, Doña Angeles Sandoval de Salvetti.

Tesorera, Doña Josefina Amérigo de Curt.

Secretaria, Doña Consuelo Alonso de Jordá.

Vocales, Doña Andrea Ochoa de Co
rra, doña Presentación Suárez Guisalosa,
señorita Dolores Recio Andreu, señorita
Gloria Molto Carbonell.

A la señora de Molto se debe el resur
gimiento que en Alicante va a tener esta
benéfica institución que cuenta ya con dos
admirables hospitales magníficamente do
dotados, en Ceuta y Madrid, y cuya
bienhechora actuación se ha de expandir
por toda España.

Doctor Gómez Lluca,

médico por oposición del Cuerpo de Be
neficencia municipal de esta capital y
ex-alumno de las clínicas de París.

Consulta de Medicina y Cirugía gene
ral de 11 a 1.

Especial de OTO-RINO LARINGOLOGÍA
Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6
Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Telé
fono, núm. 22.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección segunda.— Juzgado de Denia,
por estafa, contra Vicente Sánchez Tá
rraga; abogado, señor Blasco (R); procu
rador, Sr. Izquierdo.

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --

Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril

Unicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones
afecciones genito-urinarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden)
esplendidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y
CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discrecionales; de coche, todos los días a las nueve y media,

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telegráfica: BUSOT. Administrador.

Pianos - Instrumento - Música

CASA
AYELA

Abad Penalva, 1
(Frente a San Nicolás)

- ALICANTE -



Pianos y autopianistas
Ghassaigne Frères

Angelus Piano
«Janssen» orquesta,
(con registro de órgano)

Gramófonos, Discos, Rollos para toda clase de autopianos.
Accesorios, etc., etc.

CHARLAS FEMINISTAS

Carnet de Modas

No solo el Carnaval brinda sus atracti
vos a las personas aficionadas a ex
pansiones alegres, sino que también reserva
algunos encantos para otras más serias y
esclavas del hogar.

Para muchas mamás es, en efecto, mo
tivo de plácida alegría ver llegar esta
época del año, para vestir lindamente a
sus hijos con disfraces adecuados confor
me a sus gustos y sus tipos, y en los que
claramente, mejor que en ningún otro
traje usual, ha de revelarse la delicadeza
y buen gusto de una señora.

Madre e hijo gozan igualmente en estos
días, y el niño recibe sonriente su nuevo
vestido, adoptando en seguida las acti
vidades y maneras del personaje que repr
esenta, lo cual suele resultar de un deli
cioso carácter cómico.

Entre los muchos modelos de trajes de



Para las víctimas

Para socorrer a las familias de las vi
ctimas de los luctuosos sucesos del día 19,
hemos recibido los siguientes donativos:

	Plazas. Cts.
Suma anterior.	866 20
D. Ricardo Madrid.	10
* Agustín Millet.	5

Suma y sigue . . . 881 20
Se admiten donativos que el DIARIO
entregará al alcalde de la ciudad para
que los haga llegar a su destino.

**

Función benéfica

Brillantísima resultó la función bené
fica dada anoche en el Teatro Principal
obteniendo las Sras. Torreal y Cañete,
Reig y todos los actores que en ella to
maron parte, un éxito grande que les pro
poronó muchos y muy merecidos aplau
sos.

Sagi Barbi cantó de modo admirable
fragmentos del «Ballo in maschera» y
«Don Giovanni» y ante los insistentes
aplausos de la concurrencia hubo de can
tar la jota de «El Guitarrico» que se
acompañó al piano.

También fué muy aplaudido el maestro
Latorre.

esta clase que pudiéramos citar, escoge
remos algunos, sumamente fáciles y sen
cillos de ejecutar, de coste relativamente
económico y que pueden muy bien con
focionarse en casa siendo además muy
adecuados para esas encantadoras fiestas
que llamamos bailes de niños.

Uno de esos trajes es para una niña
de cinco años, aunque puede también ser
llevado por una pollita de diez o doce, y
el del niño que puede tener una edad de
cuatro, ocho y aun de diez años. Los más
pequeños son, sin embargo, los más deli
ciosos.

La niña viste traje rojo, azul o violeta
con franja negra en el bajo; cuerpo de
pañol o de terciopelo de color diferente o
negro, con faldones redondos a todo el
rededor. Ficha de lino blanco como el de
las mangas. Sombrero cubierto de tercio
pelo negro con la vuelta de paja por de
re.

Convocando a 300 plazas de la sección
primera de la primera dirección de la Es
cuela Oficial de Telegrafía.

Oposiciones a oficiales quintos de Tele
grafos. Comenzarán en 3 de Janio.

Exámenes de ingreso en la Escuela de
Montes.

Para el viernes a las tres de la tarde ha
sido convocada la Junta general de socios
propietarios del Casino.

SE ALQUILAN, dos chalets en la ca
rrera de San Vicente números 139 y 141 — uno amueblado. Poseen cuarto de
baño, luz eléctrica, gas y agua. — Todas
las comodidades. — Rúa en la fábrica de
gaseosas «La Austria». Méndez Núñez
cuarenta y nueve.

BUEN PORVENIR, para obreros jóve
nes, menores de 20 años, robustos, intel
ligentes y laboriosos. — Se les facilitaría
trabajo en almacén importante. — Suelo
desde su ingreso. — Adquirida competen
cia en su labor ingresarían cuadro perso
nal plantilla. — Indispensable buenos an
tecedentes.

Solicitudes por escrito, únicamente. —
Dirigirse: Apartado de Correos, 54, Al
cañete.

Ha sido convocada para el día 10 de febrero
a las 9 horas la Junta Provincial de Re
formas Sociales.

La policía ha detenido a José Pérez
López que se hallaba reclamado por el
Juzgado de Instrucción.

Creemos innútil recordar que hoy en
Alicante para conseguir pieles en bu
ena calidad, de confección esmerada, y
precios económicos, no hay establecie
miento como

CASA-TONICO

Este año como en anteriores presenta
pieles legítimas de Kolinski, Patoi, Aus
tralia, Petit gris, etc. etc.

Estamos convencidos que quienes es
timan sus intereses comprarán en esta
casa.

SABINA DE BEAUCOURT
París, Enero 1918.

Suero Hemopoietico

Indicado para combatir anemias, cohíbir hemorragias y exaltar fagocitosis
en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas.

Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el
Laboratorio del DR. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados amer
icanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más
chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados
del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Va
lencia, Bilbao, Madrid y Braga de Aragón. Visitar LA LUCENTINA
antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Des
tacado más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de
odo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos
y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido
tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calza
dos que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. ALICANTE

NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y
personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestio
nes, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles
finos de Alicante es el de

LEOPOLDO ASENSIO

Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al
Pasaje de Ambrogo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus
gérulos se ve constantemente favorecido por el
público más selecto.

Esta casa cuenta con un gran surtido en con
servas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112-Servicio a domicilio

PIANO DE OCASIÓN. — Se vende uno
de dos meses de uso.
Razón: Hotel Miramar.

Continuamos disfrutando una tempe
ratura excelente, francamente primaveral.
No se ha sentido mal, hasta ahora enero;
realmente, aparte los primeros días, ha
sido este el mejor tiempo de la estación
que estamos atravesando.

Con gran animación han empezado en
el café Artístico los bailes de carnaval.
Los primeros celebrados se han visto
muy concurridos.

Prueben ustedes SOBREASADA, LON
GANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la
primer casa de PALMA DE MALLORCA.
“Martorell-Homar y comp.”

Único punto de venta:
Leopoldo Asensio
Altamira 10 (antes Princesa). — Alicante

TENEDOR DE LIBROS. — Lleva cont
abilidades desde cuarenta pesetas, me
nudas en adelante. Balances, liquidacio
nes etc. etc., a precios módicos. — Dirigirse
a Castaños 22 y 24. (Tipografía).

Con éxito muy lisonjero viene reali
zando nuestro compañero Miguel Perales
(Pica-Dura) sus gestiones para la organi
zación de una novillada a beneficio de
las víctimas por los últimos sucesos.

La fiesta promete un importante rendi
miento a los filantrópicos fines que nues
tro amigo se propone.

La Cerámica Alicantina

Grandes Almacenes EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, I

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia
Valladolid y Zaragoza.



Batas de lanilla diferentes colores, a pesetas, 25.



Paletots felpa de seda, diferentes colores, de ptas. 60 a 65.



Vestidos de sarga inglesa, en negro, azul y color, bordados, de de ptas. 60 a 70.



Abrigos de pañete, colores azul, beige y café, de pes. 65 a 85.



Gabanes de patén para niños de 4 a 9 años, de ptas. 16 a 50.



Trajes de patén modelo «Sports», para niños de 4 a 9 años.



Gabanes de patén, melton o cheviot, con forro de seda, satén o escocés, de ptas. 50 a 100.

ROPAS CONFECCIONADAS

PARA CABALLERO,

- Señora, niño y niña -

Últimas novedades en echarpes, manguitos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc., en pieles de loutre, taupe, visón, renard, zibeline, armino, etc., auténticas e imitación perfecta.



Trajes de cheviot, melton etc., de ptas. 26 a 85.



Trajes de marinera de sarga inglesa azul, para niñas de 4 a 9 años, de ptas. 30 a 38.



Abrigos de terciopelo de lana, pañete, gamuza, etc., cuello y bocamangas piel, para niñas de 4 a 9 años, de pesetas 28 a 48.

CAMISERIA - GÉNEROS DE PUNTO

CORBATERIA - CUANTERIA

SOMBRERERIA - ZAPATERIA

PARAGUAS - BASTONES Y ARTICULOS

- - - DE VIAJE - - -

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Pídase el Catálogo general

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
RAMON MARTINEZ MARCO
Variación en pastas, dulces secos en almibares y rámilletes.-Peladillas de Alcoy y licores
Calatrava, 19 y 21 & Alicante



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles del estómago. Farmacias y Droguerías de crédito

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

-- Domicilio social: MADRID --

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel II, 14, bajo.-Teléfono, 356 - ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Clarettes, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillón ABUELO 1810

Conservas “Las Palmas”

Fuera de concurso

Lieja, 1905

Bordeaux, 1907

Saragosse, 1908

Bruselas, 1910

Gante, 1913

Gran Premio

MILANO 1906

17 medallas

G. GILLES

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: “Columbina” “Pierrot”, “Las Palmas”, y “G. Gilles, -”